

“五一”假期

古城街道

志愿服务守护八方来客

本报讯（记者 辛雅君）“五一”假期，市民、游客进入大同古城，会见到一群小学生讲解员和身穿红色马甲以及金甲武士服的志愿者分散在各景点，热心为游客提供导览讲解、道路指引、应急救助等服务，成为古城内一道靓丽的风景。

为弘扬志愿服务精神，倡导新时代文明新风，让来同游客感受到大同人民的友善和温暖，平城区古城街道精心筹备了“小小讲解员”党员志愿服务、金甲武士巡街等特色志愿服务。

“大同纯阳宫俗称吕祖庙，建于金末元初，由丘处机的弟子所建，山门以楼代门，造型别致……”昨日，在纯阳宫内，来自平城区四十五校的“小小讲解员”头戴小黄帽、身穿校服、佩戴扩音器，为游客声情并茂地介绍纯阳宫的历史与建筑，稚嫩的语调中带着坚定和激情，游客们纷纷竖起大拇指。古城街道的张泽涛向记者介绍，今年“五一”期间组织平城区十四校、十八校、四十五校、大同大学附属小学4所小学的230名小学生分别在纯阳宫、代王府、法华寺、文庙进行讲解。“为小小讲解员提供一个为市民游客服务的平台，让他们得到锻炼，提高自身素质，学到更多的知识，更好地宣传大同。”张泽涛说。

车驾管服务“不打烊”

本报讯（记者 尚铁军）记者从市公安局交警支队车管所获悉，为满足广大车主、驾驶员节假日期间对车驾管服务的办理需要，该所“五一”假期继续推行“不打烊”服务。

5月1日至5日9:30—11:30,15:00—17:00，车管所主所设立假日便民服务窗口安排邮政代办服务。市民和来同游客可办理机动车业务和驾驶证业务，包括核发机动车免检标志，补换领检验合格标志，机动车解押、抵押业务，期满换证、遗失补证、损毁换证、达到规定年龄换证、自愿降低准驾车型机动车驾驶人信息发生变化换证(仅限身份证地址发生变化)，驾驶证转入换证。此外，如有特殊业务，市民游客可拨打服务热线15135226152咨询反馈，也可登录交管12123手机App办理相关车驾管业务。

全市机动车安全检验机构5月1日至3日休息，5月4日至5日正常营业。

交警微笑服务很暖心

本报讯（记者 龙中华）“民警同志，我们想去九龙壁，怎么走呢？”“您顺着这条街一直往西走大约500米，路南就是……”昨日，市公安局交警支队特勤大队的李继伟在古城太平楼附近，一边忙着疏导交通，一边耐心回答过往游客的咨询。

虽然我市为外地游客设了很多停车场的引导牌，但一些自驾游游客因为地况不熟，进入古城还是一时找不到停车场，个别游客就选择将车就近停在路边。李继伟一旦发现附近有车乱停乱放，就会及时上前礼貌地劝阻，并告知附近就有免费的停车场，十分方便。同时针对外地游客对景点路线不熟悉的情形，他还义务当起了引导员，详细为游客指引路线。他的微笑如同阳光，让每一位游客都感受到大人们的真诚和这座城市的温暖。

记者当日中午在1个多小时的蹲点观察中发现，有40多辆外地游客的车辆在李继伟的引导下有序进入停车场，有数十拨游客向他问路。

“我们准备去九龙壁，应该往哪边走？”“有没有纸质的景区地图？”……昨日上午，在纯阳宫外的古城街道党员志愿服务点，志愿者热情地为游客提供服务，耐心解答游客关心的交通、食宿和安全等问题，开展文明引导和免费提供

热水、存放行李等工作。据了解，“五一”期间，该街道共设立华严寺、纯阳宫、代王府、法华寺、文庙、鼓楼东街西口、东南邑7个党员志愿服务点，交通高峰时，志愿者还会在鼓楼的4个路口帮助交警疏导交通压力。



宣传家乡历史文化 小志愿者景区做“导游”

本报讯（记者 双红）“在我国现存享有盛名的三座九龙壁中，大同九龙壁是建筑年代最早、规模尺度最大、也是最富艺术魅力的一座。”“法华塔始建于元末明初，是大同市现存唯一一座覆钵式琉璃喇嘛塔，因塔内存有一部《法华经》而得名。”……昨日，古城内游人如织。在九龙壁、法华寺、四牌楼、鼓楼4处景点，古城小志愿者的精彩讲解，博得各地游客的阵阵掌声。

“我要把他们讲解的视频发在网上，让全国各地的朋友都知道，大同不仅有美景、美食，还有这么多热爱家乡的小志愿者，他们讲得太棒了！”昨日9时许，在法华寺景点，当一位来自杭州的游客听完4位志愿者的讲解后，发出由衷地赞叹。“大同府文庙、九龙壁、法华寺这些景点的介绍，我都能脱口而出。

在讲解的过程中，我变得越来越自信，也越来越热爱自己的家乡。”平城区18校文瀛分校68班的陈铎说。

看到小志愿者们出色的讲解得到游客的认可，公益讲解员吴艳清感到特别欣慰。作为一名小学音乐老师的吴艳清连续七年在古城为游客进行公益讲解，游客送给她美名“古城向阳花”。她说，一直以来她都有个梦想，希望大同的每个景点都能有志愿者为游客讲大同的名胜古迹、景点、美食等等，让游客来一次大同，就能记住大同。去年5月，古城小志愿者讲解团队成立了，队员来自我市多所小学。“利用业余时间，我把整理出的景点资料手把手地教给孩子们，让他们将大同的历史、文化以及大同人的热情宣传出去，让‘向阳花’绽放到古城每个角落！”吴艳清说。

平城区政协

小小服务岗 情暖游客心

本报讯（记者 双红）“大同不仅有美景、美食，大同人也非常热情，不仅耐心解答游客的咨询，还给游客备好了旅游指南资料、针线包、急救包等物品，真是太暖心了。”“五一”假期第一天，外地游客一到大同，就被平城区政协委员们热情温暖的志愿服务所打动。



“五一”假期，平城区政协开展了“汇聚政协力量 助力平城文旅”温暖古城活动，在法华寺、关帝庙、农业嘉年华等游客聚集地设立6个平城区政协委员为民服务岗。在每个服务岗，各界别委员轮流值守，为游客提供应急物品、咨询服务，并向游客发放大同旅游宣传册、社情民意旅游问卷等。

昨日11时许，古城内游人如织。平城区政协农业、工商联、民主党派、科技医疗卫生界别的委员们在教场街一家电器门店前设置了服务岗。“大美大同欢迎您”的手牌让人备感温馨。委员们身披“平城政协展风采”的绶带热情为游客服务。为让初来乍到的游客有更好的旅游体验，委员们还现场向游客赠送“玩转大同 古都手绘地图”伴手礼，并就上面的内容进行讲解，游客竖起大拇指连连称赞。

净化客运市场秩序
助力文旅产业发展

我市曝光 客运违规行为

本报讯（记者 杨显郁）为持续净化我市城市客运市场环境，助力我市文化旅游产业蓬勃发展，“五一”假期，市交通运输局执法部门持续加大城市客运领域违法违规大整治，对近期典型案例进行曝光。

案例1：司机薛某驾驶私家车晋B2302N多次在大同南站周边区域从事非法营运行为，司机龙某某驾驶私家车晋BD07238从事非法营运行为，依据相关法律法规分别给予罚款5000元行政处罚。

案例2：巡游出租车汽车驾驶员武某某驾驶晋BT4919、张某驾驶晋BT8827、康某某驾驶晋BT4992、杨某某驾驶晋BT2065出租汽车多次在大同南站非指定区域违规招揽乘客。执法人员责成所属公司对其停运参加继续培训学习3天，并按照相关法规分别给予罚款500元行政处罚。

下一步，市交通运输局执法部门将持续加强同公安、交警等部门的协调配合，各履其职、各尽其责，形成合力，建立健全长效治理机制，打造齐抓共管局面，维护好火车站、大同南站周边运营秩序，切实保障旅客平安快捷出行，为来同旅客营造干净整洁、安全通畅、文明有序的出行环境，确保“五一”假期平安稳定。

“五一”期间

汽车租赁市场升温

本报讯（记者 孙露）记者近日走访市场了解到，外地来同游客“落地租车”成了出游新选择，由此带动我市汽车租赁市场日渐升温，我市各租车公司也上线了不同性能的汽车，供游客预约选择。

昨日中午，记者在平城区魏都大道一家本地汽车租赁店看到，当前可租用的汽车分为经济型、舒适型、豪华型等多种类型，日租价格在100元至800元不等。“现在大部分都是网上预订单，这两天租车价格比平时有所上涨，热门车型基本是‘手慢无’。”据工作人员说，目前，该门店共提供7个品牌20款车型，办理租车手续只需要出示身份证、驾驶本（电子驾照）即可，针对支付宝芝麻信用分600以上的客户免押金。同时，门店支持10公里内免费上门送取车，租赁3天以上还提供免费接至门店取车服务。

“新用户通过App或者小程序注册上传个人信息后，可领取出行优惠券，比较划算。”游客李先生说，他已经在网上下单租了一辆商务车，7个人打算用3天时间自驾到大同各景点转转，这样既方便又经济。记者了解到，相较本地汽车租赁门店，一些全国连锁租车平台操作简单，优惠多多，还能异地还车，但目前预订火热，多数经济型车型比较抢手，处于“订完”状态。

业内人士建议，租车前要仔细了解收费标准、续租规定、服务承诺、违约责任，然后再签订合同及验车单，这样才能有效地保障自身权益。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信